

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

Сеять быстрее и лучше

Вооруженные постановлением СНЕ СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год», колхозники и колхозницы нашего района стремятся вырастить и собрать в этом году высокий военный урожай, дать фронту и стране как можно больше хлеба, овощей и сырья для промышленности.

Первые дни сева со всей убедительностью показали, что колхозники и колхозницы горят желанием провести весенний сев в предельно сжатые сроки при высоком качестве обработки почвы и работают на полях с небывалым энтузиазмом. Решение правительства о присуждении нашей области переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны вызвало в колхозах новую волну производственного подема. Новинский, Шаргольский, Натальинский, Вязовецкий и некоторые другие колхозы уже закончили сев ранних зерновых. Многие колхозники и колхозницы, занятые на севе, значительно перевыполняют установленные задания, дают полторы — две нормы в день.

Однако, первые дни сева говорят и о существенных недостатках Колхозы Алешковского, Афанасьевского, Каменского и Оленевского сельсоветов недопустимо медлят с севом ранних зерновых, выполнив план всего лишь на 15 — 20 процентов. Пытаются оправдать свою бездельность, руководители этих сельсоветов ссылаются на дождливую погоду, но это не оправдание. Не настолько сильны дожди, чтобы нельзя было работать в поле.

В ряде колхозов грубо нарушают правила агротехники. В колхозах Шапкинского сельсовета допускают большой разрыв между пахотой и севом, здесь вспахано и закультивировано 794 гектара, а посеяно всего лишь 549 га. Многие колхозы зоны Каменской МТС сеют не протравленными семенами. Все эти нарушения агротехники недопустимы, их надо решительно пресекать.

Одновременно с севом нужно вести и такие неотложные работы, как боронование и подкормка озимых, подготовка к посадке картофеля и овощей в открытый грунт.

Район имеет все возможности закончить сев ранних зерновых к Международному пролетарскому празднику 1 Мая. Нужно использовать на сев каждый час благоприятной погоды. Упустишь время — потеряешь в урожае.

Сеять быстрее и лучше, организовать соревнование колхозов, бригад и звеньев — в этом заключается успех дела, успех борьбы за образцовое проведение весеннего сева, за получение высокого урожая.



По представлению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за успешное окончание сева ранних зерновых и досрочное выполнение плана весенних работ заносятся на Районную Доску Почета:

- Новинский колхоз „Первый шаг“ (председатель тов. Подкопаев П. В.)
- Вязовецкий колхоз имени Сталина (председатель Балакин Ф. А.)
- Ново-Бочаевский колхоз „Пролетарский путь“ (председатель тов. Волков С. А.)
- Кардельский колхоз имени 8-го марта (председатель тов. Шеронов С. А.)
- Женская тракторная бригада № 5 Хвощевской МТС (бригадир тов. Лаптева Е. Ф.)
- Тракторная бригада № 2 Хвощевской МТС (бригадир тов. Горбунов А. С.)
- Тракторная бригада № 1 Хвощевской МТС (бригадир тов. Морозов Ф. Я.)
- Тракторная бригада № 10 Хвощевской МТС (бригадир тов. Баутин А. В.)
- Тракторная бригада № 7 Богородской МТС (бригадир тов. Шубин В. А.)
- Тракторная бригада № 20 Богородской МТС (бригадир тов. Осокин В. И.)
- Тракторная бригада № 15 Богородской МТС (бригадир тов. Крылов М. М.)
- Фронтальная тракторная бригада № 14 Каменской МТС (бригадир тов. Цапаев А. А.)
- Тракторная бригада № 5 Каменской МТС (бригадир тов. Сергеев А. И.)
- Тракторная бригада № 13 Каменской МТС (бригадир тов. Пилат К. С.)

В орденоносном колхозе

Букино. (По телефону). Колхозники Прудовского ордена Ленина колхоза „Советская деревня“ борются за получение в этом году с каждого гектара 22 центнеров зерновых, 200 центнеров картофеля и 400 центнеров овощей. Их горячее стремление — дать стране как можно больше хлеба, а промышленности — сырья.

Весенние полевые работы в колхозе проходят с небывалым успехом. Колхозники трудятся на полях не считаясь со временем и не жалея своих сил. Все они значительно перевыполняют установленные нормы. Особенно хорошо работает на севе бригада комсомолки Зины Бириной. Образцы самоотверженного труда в этой бригаде показывают подростки Николай

Чуслин, Василий Шерстнев и Виктор Сухов. Каждый из них выполняет норму на 130 процентов, на бороновании — на 200 процентов. Качество их работы — отличное.

Для колхозников, занятых на севе, и колхозе организован общественное питание. С тем, чтобы повысить заинтересованность, правление решило: колхозникам, выполняющим нормы на 100 процентов, дополнительно выдавать к обеду 100 граммов сливочного масла, выполняющим нормы на 150 процентов — 150 граммов, на 200 процентов — 200 граммов.

Сегодня Прудовский колхоз заканчивает сев ранних зерновых.

М. Мерзлякова,
секретарь райкома ВКП(б).

СОРЕВНОВАНИЕ ОБЕСПЕЧИЛО УСПЕХ

Вязовец. (По телефону). 27 апреля Вязовецкий колхоз имени Сталина закончил сев ранних зерновых. Всего посеяно 120 гектаров, вместо 116 га по плану.

Успех в работе обеспечило широко развернутое социальное соревнование между бригадами, звеньями и отдельными колхозниками и колхозницами. Образцы в работе показали пахарь И. В. Торшев, который при норме 0,5 гектара

вспахивал за день на однолемешном плуге по 1 гектару, В. М. Розин и Ю. И. Борисов, засевавшие на 7-рядной сеялке по 3,5 гектара, вместо нормы 2,5 га, и многие другие.

Результаты работы пахарей и сеялцов ежедневно вывешивались на доске показателей. В бригадах проводились читки газет. В дни сева в колхозе ежедневно выпускался боевой листок.

А. Пишин, счетовод колхоза.

Деревня Великосельево, Богородского района, Горьковской области

Председателю колхоза тов. ЧВЫКОВУ
Бригадирю полеводческой бригады тов. СЕДОВОЙ
Бригадирю огородной бригады тов. БАКАЕВУ

Прошу передать колхозникам и колхозницам деревни Великосельево, собравшим дополнительно средства на строительство танков, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

НОТА СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА О РЕШЕНИИ ПРЕРВАТЬ ОТНОШЕНИЯ С ПОЛЬСКИМ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ

25 апреля сего года Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов передал польскому послу г-ну Ромеру ноту Советского Правительства следующего содержания:

«Господин посол, по поручению Правительства Союза Советских Социалистических Республик я имею честь довести до сведения польского правительства нижеследующее:

Поведение польского правительства в отношении СССР в последнее время Советское Правительство считает совершенно ненормальным, нарушающим все правила и нормы во взаимоотношениях двух союзных государств.

Враждебная Советскому Союзу клеветническая кампания, начатая немецкими фашистами по поводу ими же убитых польских офицеров в районе Смоленска, на оккупированной германскими войсками территории, была сразу же подхвачена польским правительством и всячески разжигается польской официальной печатью. Польское правительство не только не дало отпора подлой фашистской клевете на СССР, но даже не сочло нужным обратиться к Советскому Правительству с какими-либо вопросами или разъяснениями по этому поводу.

Гитлеровские власти, совершив чудовищное преступление над польскими офицерами, разыгрывают следственную комедию, в инсценировке которой они использовали некоторые подобранные ими же самими польские профашистские элементы из оккупированной Польши, где все находится под пятой Гитлера и где честный поляк не может открыто сказать своего слова.

Для «расследования» привлечен как польским правительством, так и гитлеровским правительством Международный Красный Крест, который вынужден в обстановке террористического режима с его виселицами и массовым истреблением мирного населения принять участие в этой следственной комедии, ре-

жиссером которой является Гитлер. Понятно, что такое «расследование», осуществляемое к тому же за спиной Советского Правительства, не может вызвать доверия у сколько-нибудь честных людей.

То обстоятельство, что враждебная кампания против Советского Союза начата одновременно в немецкой и польской печати и ведется в одном и том же плане, — это обстоятельство не оставляет сомнения в том, что между врагом союзников — Гитлером и польским правительством имеется контакт и сговор в проведении этой враждебной кампании.

В то время, как народы Советского Союза, обливаясь кровью в тяжелой борьбе с гитлеровской Германией, напрягают все свои силы для разгрома общего врага русского и польского народов и всех свободлюбивых демократических стран, польское правительство в угоду тирании Гитлера наносит вероломный удар Советскому Союзу.

Советскому Правительству известно, что эта враждебная кампания против Советского Союза предпринята польским правительством для того, чтобы путем использования гитлеровской клеветнической фальшивки произвести нажим на Советское Правительство с целью вырвать у него территориальные уступки за счет интересов Советской Украины, Советской Белоруссии и Советской Литвы.

Все эти обстоятельства вынуждают Советское Правительство признать, что нынешнее правительство Польши, скатившись на путь сговора с гитлеровским правительством, прекратило на деле союзные отношения с СССР и стало на позицию враждебных отношений к Советскому Союзу.

На основании всего этого Советское Правительство решило прервать отношения с польским правительством.

Прошу Вас, господин посол, принять уверения в моем весьма высоком уважении.

В. МОЛОТОВ.

30 апреля, в 7 час. 30 мин. вечера,

в помещении городского театра

СОСТОИТСЯ торжественное заседание Богородского городского комитета ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся с участием профсоюзных и комсомольских организаций, стахановцев предприятий и интеллигенции города, посвященное Международному пролетарскому празднику 1 Мая.

Вход по приглашениям билетам. Члены пленума горкома ВКП(б) и депутаты городского Совета проходят по своим мандатам.

КОМИССИЯ.

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АНТИВА ГОРОДА

27 апреля состоялось собрание городского партийного актива. На повестке дня стоял один вопрос — о благоустройстве города. С докладом выступил заведующий горкомхозом тов. Стешов.

Благоустройство Богородска является важнейшим участком в работе городского Совета. К сожалению, городской Совет и его коммунальный отдел совершенно не занимаются приведением города в культурный вид. Это привело к тому, что нынешней весной Богородск оказался в запущенном состоянии.

Почти все улицы города разрушены. Совершенно невозможен проезд автомашин и гужевого транспорта по улицам Луначарского, Карла Маркса и многим другим. Даже мощные улицы настолько заросли грязью, что их трудно отличить от немощенных. В дождливую погоду жители города утопают в грязи, но это несколько не тревожит бездушных руководителей горкомхоза. Свыклись с этим безобразием и руководители городского Совета.

Требуют немедленного ремонта многие мосты и все тротуары. Почти невозможен проход к железнодорожной станции, городскому рынку и другим местам общественного пользования. Однако и здесь ничего не делается, несмотря на то, что горкомхоз имеет на это дело специальные ассигнования.

В безобразном состоянии находятся подвозные пути ко всем без исключения предприятиям города. Устройством их не занимаются ни горкомхоз, ни руководители предприятий.

В прениях выступили тт. Киселев — начальник городской пожарной команды, Рогачев — директор завода имени Калинина, Рифкин — директор фабрики имени Карла Маркса, Воеводин — управляющий коммунальным трестом, Морозов — секретарь парторганизации ремзавода, Хлыбов — райпрокурор, Михалькевич — начальник райотделения милиции, Пасхин — секретарь горкома ВКП(б) и другие.

В заключение прений с речью выступил секретарь городского комитета ВКП(б) тов. Крылов. Он подверг резкой критике руководителей горкомхоза за безответственное отношение к порученному делу и поставил ряд практических задач по благоустройству города. По докладу тов. Стешова собрание приняло развернутое решение.

Досрочно выполнили апрельскую программу

Апрельскую программу коллектив кожзавода имени Юргенса выполнил досрочно — 24 апреля на 103,8 процента.

Коллектив артели «Пролетарка» выполнил апрельскую программу на 5 дней раньше срока.

Месячную программу коллектив артели «Утилизатор» выполнил 26 апреля.

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели Горшиха, Ярославского района, Ярославской области, ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи! Братья и сестры!

Героическая Красная Армия с успехом закончила зимнюю кампанию против немецко-фашистских войск. Наши войска нанесли вражеским армиям тяжелые военные поражения под Сталинградом, на Северном Кавказе, на Кубани, в районе Среднего Дона. Наши войска прорвали блокаду Ленинграда, ликвидировали вражеские очаги в районах Демянска, Ржева, Гжатска, Вязьмы, Матушка-Волга и тихий Дон на всем своем протяжении снова стали нашими. Родная Красная Армия продолжает освобождение нашей земли.

Мы гордимся этими победами, мы радуемся им. Мы верим, знаем — снова скоро будет на нашей земле светлый праздник ее полного освобождения от вражеских орд. На какие бы кровавые злодеяния ни шла еще фашистская свора, каких бы жертв и трудов ни понеслось от нашего народа в борьбе с врагом, — победа будет за нами!

Весь народ помогает Красной Армии громить ненавистного врага. Все наши силы мы отдаем на дело окончательного разгрома кровавого фашизма.

В наших колхозах, на полях и на фермах самоотверженно работают от зари до зари, не покладая рук, все колхозники и колхозницы.

Мы, колхозники и колхозники, держимся великих обычаев и заветов нашей Родины. По этим заветам наши люди в минуту опасности для Родины не жалеют ни сил своих, ни имущества, ни самой жизни.

В нашем колхозе Горшиха в 1942 году план весеннего и озимого сева перевыполнен. С площади 480 гектаров зерновых культур собран хороший урожай — 15 центнеров с гектара. В колхозе имеем пять жи-

вотноводческих ферм. Общественное стадо непрерывно растет. Сейчас сверх установленного государственного минимума на ферме имеется 122 коровы. В прошлом году от каждой коровы получили 2.740 литров молока. За успехи в животноводстве правительство наградило наш колхоз орденом «Знак Почета» и отдельных колхозников орденами. Мы выполнили в срок все наши обязательства по поставкам государству хлеба, мяса, молока, шерсти, сельскохозяйственного сырья.

В ответ на призыв колхоза имени Н. К. Крупской, Краснодарского края, мы в 1942 г. заселили в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких захватчиков, 8 гектаров. Любивно возделанная земля принесла высокий урожай. С этих гектаров осенью мы собрали и сдали в оборонный фонд 994 пуда зерна. Кроме того, колхоз сдал в фонд обороны 15.400 литров молока и 90 пудов мяса. Колхозники внесли 300 тысяч рублей на строительство танковой колонны.

Сейчас наш колхоз полностью подготовился к весне. Обсудив на своем колхозном собрании постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 г.», мы решили провести весенний сев хорошо и в сжатые сроки.

На своем колхозном собрании мы порешили засеять сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков, 20 гектаров зерновых культур. Посев этих 20 гектаров мы обеспечиваем семенами за счет добровольного сбора зерна из личных запасов колхозников.

Колхозники, работающие на свиноферме, взяли на себя обязательство посеять сверх плана 1 гектар картофеля, семена ко-

торого выделяют из личных запасов, а колхозники молочной фермы — 2 гектара корнеплодов и откормить сверх государственного плана и сдать в оборонный фонд 5 свиней и 3 голубы крупного рогатого скота. Кроме того, колхозники животноводческих ферм решили вырастить 10 голов крупного рогатого скота и 10 овец для передачи колхозам, освобожденным и освобождаемым от немецких захватчиков.

Мы обращаемся ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам с призывом последовать нашему примеру — посеять в каждом колхозе сверх плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, освобожденным и освобождаемым от фашистских захватчиков; посеять силами колхозников животноводческих ферм при каждой ферме 1 — 2 гектара картофеля и корнеплодов и откормить известное количество скота в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков.

Мы верим — наше слово найдет горячий отклик во всех уголках Советского Союза. Мы знаем — колхозники и колхозницы откликнутся на этот зов со всей той щедростью, которая присуща советским патриотам.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Укрепим силы нашей героической Красной Армии! Окажем помощь нашим братьям и сестрам, освобожденным от фашистского ига! Поможем им встать на ноги и восстановить свое хозяйство, разрушенное немецкими захватчиками!

За полный и окончательный разгром фашистских захватчиков!

За нашу Советскую Родину!

Под руководством нашего вождя и учителя, нашего полководца товарища Сталина вперед к новым победам!

Колхозники колхоза Горшиха: Абросимов И.И., Носкова З.А., Гаврилова К.С., Щукин Ф.А., Соловьева Т.Ф., Ермилова Н.С., Савинов К.Т., Фирстова О.И., Фирстова Ю.А., Федотова А.И., Дроздов В.М., Груздева С.И., Уханова А.Н., Карпова З.К., Гаврилов Е.Л., Судакова О.И., Кавалкина Ф.И., Хохрулина Н.К., Трофимова И.Т., Судаков В.И., Быкова А.К., Нестерова А.П., Гурьева К.К., Гаврилова М.Я., Пахомова Х.А., Карпова К.А., Фирстов Ф.Ф., Сенова Л.Г., Терентьева Н.С., Голякова Н.К., Плетнева Ф.И., Сеницина Т.В., Кондратьева А.П., Малышева Е.А., Фирстова Н.Д., Хохрулина Т.Г., Киселева А.В., Быкова М.Е., Лагузова В.К., Плетнева В.М., Скорнякова М.И., Смирнова Н.Е., Федотова О.К., Чикалова Н.А., Чикалова А.И., Макинлова С.Н., Лукьянова М.А., Лукьянова Ю.Ф., Фомина К.И., Носова А.И., Чикалова В.Д., Малахова С.И., Баранова З.Д., Абросимова Н.И., Баранова А.К., Носкова А.Ф., Савинова А.Е., Фирстова А.А., Роккина М.И., Леворенкова А.Е., Костерина А.Л., Абросимова К.Ф., Блохина А.С. и другие — всего 270 подписей.

Помощь освобожденным районам — кровное дело всего советского народа

В ответ на патриотический призыв ярославских колхозников

БУКИНО. (По телефону). Первыми в Букинском сельсовете откликнулись на обращение членов сельхозартели Горшиха, Ярославской области, колхозники Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня».

Следуя патриотическому призыву ярославцев, прудовские колхозники единодушно решили посеять сверх плана в фонд обороны и помощи освобожден-

ным районам 8 гектаров зерновых и посадить 7 гектаров картофеля.

Кроме того, взято обязательство вырастить 5 телят, 10 поросят и 5 ягнят для передачи колхозам освобожденных и освобождаемых районов от немецко-фашистских захватчиков.

М. Мерзлякова, секретарь райкома ВКП(б).

Наша помощь героическому Сталинграду

ХВОЩЕВКА. (По телефону). В помощь освобожденным районам Сталинградской области Крутихинский колхоз «Красный маяк» выделил из своих резервов 2 тонны семян картофеля, 2 овцы, 2 плуга, 2 бороны. Колхозники и колхозницы собрали 147 различных предметов домашнего обихода.

Д. Балув, культурник колхоза.

К гастроллям Московского театра оперетты

„Взаимная любовь“

Четыре дня на сцене Богородского гортеатра шла советская оперетта «Взаимная любовь». По единодушным отзывам эта постановка произвела наиболее сильное впечатление на зрителей. На этот раз успех спектакля объясняется не только хорошей игрой артистов, но и волнующим содержанием самой оперетты. В суровые дни отечественной войны тема дружбы народов особенно близка и понятна советским людям, а мотивы патриотизма и воинских подвигов звучат с новой силой и воспринимаются с особым воодушевлением.

Коллективу театра удалось тепло и образно донести до зрителя именно эти сокровенные мотивы авторского замысла. Вот почему почти каждая сцена сопровождалась аплодисментами и весь спектакль проходил с неослабевающим интересом.

На постановке „Взаимной любви“ наши зрители имели возможность по достоинству оценить превосходство советской оперетты над венской или английской. Там интерес вызывается преимущественно внешне-комическими положениями и несложной любовной интригой. Здесь зрителя захватывает сама судьба героев, их характеры, поступки, отношения. Комизм советской оперетты не во внешних забавных трюках, а в самом смысле людских отношений. Достаточно напомнить сцену неудавшегося «примирения» Грицука и Егуткина, когда одно только молчание хозяев и гостей вызывает дружный смех всего зала.

Необычным для опереточного жанра является участие таких положительных персонажей, как старая мать и командир. Исполнение этих ролей в рамках музыкальной комедии требует от артистов особого мастерства, которое в полной мере проявили Правдина и Сокольский.

Хорошо сыграли свои роли Лилина (Тая), Мегистов (Веня), Райхман (Егуткин), Смирнов (Грицук), Шабанов (Лип Липыч), Дубровская (Ксюша), Днепрова (Берта).

В целом спектакль «Взаимная любовь» является серьезной творческой удачей театра.

Т. Ларин.

Ответственный редактор А. И. ЛОГУНОВ

ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР

Гастроль Московского театра музыкальной комедии сегодня

„РОЗ-МАРИ“

Фримля и Стодгартта Оперетта в 3-х действиях. Начало в 8 час. 30 мин. вечера.

РАЙПРОМКОМБИНАТУ ТРЕБУЮТСЯ

сапожники, раскройщики, машинистки и лесорубы на заготовку дров. Обращаться: Центральный переулок, 2.

Кожевенному техникуму ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на подсобное хозяйство и в столовую.

Типография имени Войкова МП 00835